



粽香驿站暖人心 团队协作传温情

——交通路社区工会驿站端午主题活动侧记

□ 文/图 本报记者 高茜



每个小分队都热情高涨，节日氛围浓厚

大家在包粽子环节展现出了娴熟的技艺

大家互帮互助，温情不断流淌

粽叶飘香，端午情长。5月29日上午，“簌簌”粽叶翻飞声与爽朗欢笑声，在离石区交通路社区工会驿站里交织成端午乐章。为弘扬中华优秀传统文化、凝聚社区力量，一场名为“团队争‘粽’ 驿站同心”的主题活动火热开启，60余名户外劳动者与新就业群体齐聚一堂，共赴这场充满温情与欢乐的节日盛宴。

活动现场，社区工作人员将参与者巧妙分成11支队伍。随着分组完成，现场气氛瞬间被点燃。各队成员迅速行动起来，推选队长、构思队名，讨论声此起彼伏。“我们就叫‘粽’横四海队！”“我们叫‘粽’艺超群队！”一个个充满创意的队名接连诞生，大

家摩拳擦掌，迫不及待地准备迎接即将开始的包粽子比赛。

“开始！”随着一声令下，包粽子比赛正式拉开帷幕。经验丰富的“包粽能手”们立刻展现出娴熟的技艺。只见他们双手灵巧地折起粽叶，迅速填入糯米，精准放入馅料，最后熟练地扎上棉线，一系列动作如行云流水、一气呵成。新手们则围在能手身旁，虚心请教每一个步骤，眼神中满是专注与期待。有人在折粽叶时手忙脚乱，粽叶总是不听使唤；有人填糯米时拿捏不准分量，不是多了就是少了。但在能手们的耐心指导和队友的鼓励下，大家逐渐掌握诀窍，一个个形态各异的粽子在欢声笑语中诞生。现场

粽叶清香四溢，邻里之间互帮互助的温情也在不断流淌，将节日氛围推向高潮。

除了紧张激烈又趣味十足的包粽子竞赛，社区还为11组队伍精心设置了三个特色奖项：最快包“粽”队、最具创意“粽”队、最团结小队。评委们穿梭在各队之间，仔细观察每支队伍的表现认真评选。经过一番激烈角逐，最终志愿者小组凭借惊人的速度荣获最快包“粽”队；交警小组别出心裁，将粽子包成各种独特形状，摘得最具创意“粽”队的桂冠；美团小组在比赛过程中始终团结一心、相互配合，毫无悬念地成为最团结小队。

活动结束后，一位环卫人员脸上洋溢着

灿烂的笑容，难掩兴奋地说：“虽然我包粽子的技术还不太熟练，但能参与到这个活动里太开心了！从开始组队到比赛结束，我感受到了浓厚的节日氛围，也体会到了强烈的参与感，就像回到了温暖的家一样！”

此次“团队争‘粽’ 驿站同心”活动，宛如一座桥梁，不仅让户外劳动者们在动手实践中领略到传统民俗的独特魅力，更通过团队协作、爱心传递，拉近了社区与户外劳动者之间的距离，增强了社区的向心力与归属感。未来，交通路社区将持续以传统节日为纽带，推出更多丰富多彩的文化活动，不断充实户外劳动者、新就业群体的精神文化生活，携手共建和谐美好的幸福家园。

孝义圪卓头村

节日厚礼情暖村民

端午临仲夏，时清日复长。在粽香四溢的时节，孝义市兑镇镇圪卓头村为村民送上了一份充满温情的节日厚礼。5月27日，该村精心筹备，为全村1000余名村民发放节日福利，每人一袋白面、3斤糯米、1斤红枣、5斤小米，让传统佳节的氛围愈发浓郁。

发放现场热闹非凡，村民们早早来到现场，脸上洋溢着幸福的笑容。“村里年年过节都想着我们，这些福利既实用又应景，太贴心了！”村民王大爷拎着沉甸甸的福利，喜悦之情溢于言表。近年来，圪卓头村“两委”坚持以民为本，通过各项工作不断壮大集体经济，在村集体经济稳步增长的态势下，逢年过节为村民发放福利已成为惯例，这不仅是物质上的关怀，更是精神上的慰藉，切实提升了村民的获得感与幸福感。村民们纷纷表示，希望在村“两委”的带领下，继续开拓创新，在乡村振兴的道路上大步前行，让日子越过越红火。

李竹华 摄

